Тестовые вопросы по физической химии (химическая кинетика и электрохимия)
1. При каких условиях константа скорости химической реакции А  + В (С равна скорости реакции, т.е. W = К?


1) в элементарных химических реакциях;

2) когда реагирующие компоненты находятся в газовой фазе;

3) когда концентрации реагирующих компонентов равны единице,

        т.е. СА = СВ = 1;

4) когда реакция идет на границе раздела фаз;

5) константа скорости не может быть равна скорости реакции.

2. Каков физический смысл константы скорости химической реакции?


1)  константа скорости равна скорости химической реакции, если она протекает в газовой фазе;

2)  константа скорости равна скорости химической реакции, если концентрации реагирующих веществ равны единице;

3)  константа скорости равна скорости реакции, если она протекает на  границе раздела фаз;

4)  константа скорости  вообще не имеет физического смысла;

5)   константа скорости равна скорости для элементарных, одностадийных  химических реакций.

3. Что такое константа скорости химической реакции?


1)  константа скорости - это удельная скорость для элементарной, одностадийной реакции;

2)  константа скорости - это скорость  химической  реакции, протекающей в газовой фазе;

3)  константа скорости - это  скорость химической реакции, протекающей на границе раздела фаз;

4)  константа скорости - это скорость химической реакции, когда       концентрации реагирующих веществ равны единице, т.е. СА = СВ = 1 и W = К для реакции    А + В ( С;

5) константа скорости - это скорость химической реакции, когда реагирующие вещества ведут себя как молекулы идеальных газов.

4. Какова размерность константы  скорости химической реакции нулевого порядка?


1)  конц.-1время-1;          2) конц.1 время-1;           3) время-1;

5)  конц.2время-1;           5) конц.-2время-1 .

5. Какова размерность константы скорости химической реакции первого порядка?

1) конц.-1время-1;  2) конц.1время-1;  3)время-1;  4) конц.-2время-1;   5) конц.-1.

6. Какова размерность константы скорости химической реакции второго порядка?
1)  конц.-1время-1;   2) конц.1время-1;   3) время-1;   4)  конц.-2время-1;

5) конц.-1время-2.

7. Что такое скорость химической реакции?
1)  скорость химической реакции определяется числом молекул, реагирующих в единицу времени и единице объема;

2)  скорость химической реакции определяется изменением концентрации реагирующих веществ в элементарном химическом акте;

3)  скорость химической реакции определяется убылью концентрации исходного вещества в элементарном химическом акте;

4)  скорость химической реакции определяется изменением концентрации исходных и полученных в результате реакции веществ;

5)  скорость химической реакции определяется произведением концентрации реагирующих веществ.

8. Может ли скорость реакции быть отрицательной величиной? Что означает запись  W = -dCA/dt   для реакции  А(В.

1)  да, скорость может быть отрицательной величиной, и потому запись 

       W = -dCA/dt верна;

2)  скорость не может быть отрицательной величиной и поэтому запись     

   W = -dCA/dt  не верна;

3)  скорость не может быть отрицательной величиной, а запись указывает на то, что скорость реакции определяется по убыли концентрации исходного вещества;

4)  да, скорость может быть отрицательной величиной, а запись означает, что реакция происходит на поверхности катализатора;

5)  да, скорость может быть отрицательной величиной, а запись означает, что реакция идет на границе раздела фаз.

9. Как читается основной постулат химической кинетики?
1)  скорость химической реакции зависит только от концентрации конечных продуктов реакции;

2)  скорость реакции в каждый момент времени пропорциональна произведению концентрации реагирующих веществ, возведенных в некоторые целочисленные или дробные степени;

3)  скорость реакции  прямопропорциональна произведению концентрации всех реагирующих веществ;

4)  скорость реакции - это константа скорости, когда реагирующие компоненты ведут себя как молекулы идеальных газов;

5)  скорость реакции - это изменение концентрации реагирующих веществ на единицу поверхности.

10. Может ли порядок реакции быть нулевым, дробным, отрицательным?

1)  порядок реакции не может быть дробным и отрицательным, а нулевым может быть;

2)  порядок реакции может быть только положительным числом;

3)  да, порядок реакции может принимать любые значения;

4)  порядок реакции может принимать отрицательные и положительные только целочисленные значения;

5)  порядок реакции не может быть равен нулю, а все остальные значения могут быть.

11. Что называется порядком реакции  по веществу и общим кинетическим порядком реакции?
1)  порядок реакции по веществу - это его стехиометрический коэффициент в уравнении, а общий кинетический порядок - это их сумма;

2)  порядком реакции по данному веществу называют показатель степени при концентрации, входящей в уравнении типа  W = 
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  , а общий порядок  (n) равен их сумме, т.е. n = n1 + n2;

3)  порядок реакции по данному веществу - это число молекул, участвующих в элементарном акте, а их сумма - это общий порядок реакции;

4)  порядок реакции по данному веществу – это показатель степени, в которую возведена концентрация в основном кинетическом уравнении, а их произведение - это общий порядок химической реакции;

5)  порядок реакции по веществу - его стехиометрический коэффициент в уравнении химической реакции, а их произведение - общий порядок.

12. Что такое молекулярность реакции?

1)  молекулярность - это число молекул, участвующих в элементарном акте химической реакции;

2)  молекулярность - это сумма стехиометрических коэффициентов в уравнении реакции;

3)  молекулярность - это изменение числа реагирующих молекул в единицу времени, в единице объема;

4)  молекулярность - это изменение числа реагирующих молекул в элементарном химическом акте;

5)  молекулярность - это формальная величина, которая находится экспериментальным путем.

13. Скорость химической реакции А + В(С  равна 0,12 моль/л(с-1, а концентрация А и В соответственно равны: А = 0,3 моль/л и В = 0,2 моль/л. Чему равна константа скорости этой реакции?
1)  5 . 10-2 (моль/л)-1 с-1;       2) 2,0   (моль/л)-1 с-1;     3) 4,2  (моль/л)-1 с-1;

4) 1,6 . 10-3  (моль/л)-1 с-1;     5)  3,1   (моль/л)-1 с-1    .

14. Скорость химической реакции 2А(В равна 0,48  (моль/л)(с-1, а концентрация А равна 0,4 моль/л. Чему равна константа скорости этой реакции? 
  

1) 3 (моль/л)-1 с-1;       2) 1,6 (моль/л)-1 с-1;         3) 4,8 (моль/л)-1 с-1;

4) 2,4 (моль/л)-1 с-1;    5) 4 (моль/л)-1 с-1 .

15.Что такое механизм химической реакции?

1)  полное теоретическое описание процесса образования промежуточных веществ;

2)  совокупность стадий, из которых складывается химическая реакция;

3)  механизм  - это предполагаемый выход продуктов реакции;

4)  механизм  - это подробное описание процессов с учетом радикалов;

5)  механизм - это способ проведения химического процесса.

16. Скорость химической реакции А + В(С равна 0,25 (моль/л)(с-1 , а концентрация А и В равны   0,5 моль/л. Чему равна константа скорости химической реакции? 

1)  0,15 (моль/л)-1 с-1;        2) 0,75 (моль/л)-1 с-1;        3) 0,45 (моль/л)-1 с-1;

4) 1,0 (моль/л)-1 с-1;          5) 2,5 (моль/л)-1 с-1.

17. Может ли скорость химической реакции  не зависеть от концентрации реагирующих веществ? Каков порядок такой реакции?
1)  скорость реакции всегда зависит от концентрации, при этом порядок реакции может принимать любые значения;

2)  да, может, если химическая реакция идет в газовой фазе, а порядок реакции может быть только положительным числом;

3)  да, может, если реакция идет в присутствии катализатора, а порядок реакции может принимать отрицательные и положительные значения;

4)  да, может, если реакция идет как реакция нулевого порядка;

5)  да, может, если концентрация одного из реагентов превышает другую, а порядок реакции при этом может быть дробным, отрицательным и положительным.

18. Как изменяется скорость реакции нулевого порядка от концентрации исходного вещества?

1)  скорость реакции нулевого порядка не зависит от концентрации;

2)  скорость такой реакции растет с увеличением концентрации;

3)  скорость такой реакции сначала растет, а потом падает с увеличением концентрации;

4)  скорость такой реакции монотонно падает во времени,  с  увеличением концентрации;

5)  скорость такой реакции сначала падает, а затем увеличивается при уменьшении концентрации.

19.  Как связана константа скорости реакции первого порядка с периодом полураспада?
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[image: image2.wmf]K

C

t

=

3

2

0

1

2

/

;  2)
[image: image3.wmf]K

t

=

ln

/

2

1

2

;   3) 
[image: image4.wmf]K

t

=

1

2

2

1

2

ln

/

;   4)
[image: image5.wmf]K

t

C

=

1

1

2

/

;   5)
[image: image6.wmf]K

t

=

1

2

2

/

ln

.

20. Константа скорости реакции равна 0,5 (моль/л)-1(с-1. Укажите порядок реакции.

1)  n = 0;      2) n = 1;      3) n = 2;      4) n ( 0;     5) по ней нельзя определить  n.

21. Чему равен период полураспада для реакции А(В, если константа скорости ее равна приблизительно 0,14 с-1, а  n = 1.          

1)  0,28 с;    2) 0,5 c;          3) 0,15 c;         4) 4,9 c;    5) 2,5 c.

22. Константа скорости реакции равна 0,8 с-1. Укажите порядок реакции.
1)  n = 0;    2) n = 1;   3) n = 3;   4) n ( 0;   5) n = 2.

23. Каков порядок реакции, если константа скорости ее составляет

1,6 .10-2 (моль/л)-2с-1?

1) n = 0;     2) n = 2;    3) n = 1;     4) n = -2;     5) n = 3.

24. Могут ли порядок реакции и молекулярность быть дробными величинами?
1) ни молекулярность, ни порядок не могут быть дробными;

2) молекулярность и порядок могут быть дробными;

3) порядок - может, молекулярность - нет;

4) молекулярность - может, порядок – нет;

5)  молекулярность - нет, а порядок может быть отрицательным, дробным числом.

25. Скорость гомогенной химической реакции  это:


1)  изменение концентрации реагирующих веществ при условии, что исходные концентрации реагирующих веществ равны единице;

2)  изменение объема реакционной смеси в единицу времени;

3)  количество вещества реагирующего в единице объема;

4)  изменение концентрации продуктов реакции в единице объема;

5)  количества реагирующего или образующегося за счет реакции вещества в единицу времени, в единице объема реакционного пространства.

26. В каких условиях скорость реакции определяется изменением концентрации реагирующих веществ в единицу времени, в единице пространства?


1)  в случае, если реакция протекает в растворе;

2)  в случае, если реакция идет при постоянном давлении;

3)  во всех случаях;

4)  в случае,  если  объем системы постоянен;

5)  в случае, когда реакция идет при постоянной температуре.

27. Молекулярность химической реакции - это:


1)  число элементарных актов, из которых состоит сложная реакция;

2)  число молекул, принимающих участие в элементарном акте химического превращения;

3)  число молекул, образующихся в ходе элементарного  акта химического превращения;

4)  сумма показателей степеней у концентрации в кинетическом уравнении реакции;

5)  число активных частиц, образующихся в элементарном акте химического превращения.

28. Кинетическая кривая химической реакции - это:


1)  кривая, выражающая зависимость скорости реакции от температуры;

2)  кривая, выражающая зависимость скорости реакции  от влияющих на нее факторов;

3)  кривая, выражающая изменение скорости с концентрацией реагирующего вещества;

4)  кривая, выражающая изменение концентрации какого-либо вещества со временем в ходе химического превращения;

5)  кривая, выражающая зависимость константы скорости  от температуры.

29. Константа скорости гомогенной химической реакции - это:


1)  скорость реакции, измеренная в момент начала реакции;

2)  коэффициент пропорциональности в уравнении скорости реакции;

3)  скорость реакции при условии, что концентрация реагирующих веществ равны единице;

4)  истинная  скорость реакции;

5)  средняя скорость реакции;

30. Порядком химической реакции является:


1)  сумма коэффициентов у исходных веществ в уравнении реакции;

2)  сумма показателей степеней при концентрациях в кинетическом уравнении реакции;

3)  число элементарных стадий, из которых состоит данная реакция;

4)  число молекул, участвующих в элементарном акте химической реакции;

5)  произведение концентрации реагирующих веществ в кинетическом уравнении реакции.

31. Имеет ли размерность константа скорости реакции?


1)  имеет, ее размерность  зависит от порядка реакции;

2)  имеет, т.к. она является коэффициентом пропорциональности;

3)  имеет, ее  размерность выражается величиной, обратной концентрации;

4)  не имеет;

5)  имеет, ее размерность выражается величиной обратной времени.

32. По какой формуле можно рассчитать константу скорости необратимой реакции второго порядка А + В(С + Д , когда СА ( СВ .
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33. Чему соответствует  константа скорости необратимой реакции второго порядка А + В(С , когда СА = СВ.
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34. Какова графическая зависимость текущей концентрации исходного вещества во времени для реакции первого порядка?

1)  lg(a-x)                         2)  lg(a-x)                          3) lg(a-x)

                                         t                                          t                                           t 

4)  lg(a-x)                          5) lg(a-x)   

                                               t                                          t 

35. По какой формуле можно рассчитать константу скорости необратимой реакции первого порядка?
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36. Чему равна константа скорости реакции первого порядка А>В, если период полураспада ее равен 4,09 с?


1)  0,17 с-1;   2) 0,28 с-1;   3) 1,5 с-1;   4) 0,36 с-1;   5) 0,41 с-1.

37. Каким методом можно определить порядок реакции, если известна полная кинетическая кривая?

                                     С               

                                                                       t

1)  методом избытка Оствальда;

2)  любым интегральным методом;

3)  по ней нельзя определить порядок реакции;

4)  дифференциальным методом Вант-Гоффа;

5)  методом Нойеса.

38. Каким методом можно определить порядок реакции, если известна следующая графическая зависимость во времени для одного и того же процесса, только разных концентрациях исходного вещества?

                                             C 

                                                     Со1

                                                     Со2                  

                                                     Со3                                  

                                                                      t   

1)  методом избытка Оствальда;

2)  любым интегральным методом;

3)  дифференциальным методом Вант-Гоффа;

4)  по ней нельзя определить порядок реакции;

5)  методом подстановки в кинетические уравнения.

39. Если для данной реакции  при разных исходных концентрациях реагирующих веществ известны периоды полураспада, каким методом можно определить порядок этой реакции?

1)  любым интегральным методом;

2)  дифференциальным методом Вант-Гоффа;

3)  этой информации не достаточно;

4)  по формуле Нойеса;

5)  методом избытка Оствальда.

40. Как графически определить значение  константы скорости реакции второго порядка при равных исходных концентрациях реагирующих веществ?
1)  по графику  1/с2 = f (t), как тангенс угла наклона полученной прямой к оси времени;

2)  по графику lgC = f (t), как тангенс угла наклона полученной прямой к оси времени;

3)  по графику lg V = f (lgC), как тангенс угла наклона полученной прямой к оси lgC;

4)  по графику lg t1/2 = f (lgC0), как тангенс угла наклона полученной прямой к оси lgC0;

5)  по графику 1/С = f (t), как тангенс угла наклона полученной прямой к оси времени.

41. Константа скорости реакции второго порядка при равных исходных концентрациях реагирующих веществ  определяется по формуле:


  1) К = 
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42. Уравнение  К=
[image: image40.wmf]x
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 используют:

1) для нахождения константы скорости необратимой реакции второго порядка;

2) для нахождения константы скорости необратимой реакции первого порядка;

3) для нахождения константы скорости обратимой реакции первого порядка;

4) для нахождения константы скорости последовательной реакции второго порядка;

5) для нахождения константы скорости обратимой реакции второго порядка.

43.  Уравнение  К=
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 используют: 

1) для нахождения константы скорости необратимой реакции третьего порядка;

2) для нахождения константы скорости необратимой реакции первого порядка;

3) для нахождения константы скорости необратимой реакции второго порядка;

4) для нахождения константы скорости обратимой реакции второго порядка;

5) для нахождения константы скорости параллельной реакции второго порядка.

44.  Уравнение  К=
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 используют: 

1) для нахождения константы скорости обратимой реакции третьего порядка;

2) для нахождения константы скорости необратимой реакции второго порядка;

3) для нахождения константы скорости необратимой реакции третьего порядка;

4) для нахождения константы скорости необратимой реакции третьего порядка;

5) для нахождения константы скорости обратимой реакции первого порядка.

45. Укажите первое допущение Аррениуса.

1)  образование активной модификации идет со скоростью, зависящей от температуры  А(А(;

2)  в реакцию вступают только те молекулы, которые находятся в особой активной модификации  А(А(;

3)  в реакцию вступают активные молекулы, концентрация которых мала по сравнению с концентрацией исходного вещества;

4)  образование активной модификации идет со скоростью, не зависящей от температуры;

5)  концентрация активной модификации мала, но скорость химической реакции зависит только от ее соотношения с исходной концентрацией.

46. Как происходит активация молекул?

1)  активация молекул идет за счет упругих столкновений;

2)  активация молекул идет за счет неупругих столкновений;

3)  активация молекул идет за счет увеличения внутренней энергии частиц;

4)  активация молекул идет за счет поглощения теплоты, а также кванта излучения;

5)  активация молекул идет за счет перехода электрона в возбужденное состояние.

47. Как читается правило Вант-Гоффа о температурной зависимости скорости реакции?:

1)  увеличение температуры на каждые 100 С увеличивает скорость гомогенной реакции в 2 раза;

2)  повышение температуры на 100 С увеличивает скорость химической реакции в 2 - 4 раза;

3)  повышение температуры приводит в увеличению скорости в несколько раз;

4)  увеличение скорости химической реакции - прямопропорционально увеличению температуры на каждые 10 градусов;

5)  изменение скорости химической реакции зависит от значения температурного коэффициента скорости реакции.

48. Каков физический смысл энергии активации?


1)  энергия активации - эта энергия, которой должны обладать исходные вещества;

2)  энергия активации - эта повышенная кинетическая энергия вступающих в реакцию молекул;

3)  энергия активации - эта повышенная внутренняя энергия частиц вступающих в реакцию;

4)  энергия активации - это некоторое избыточное количество энергии по сравнению со средней,  необходимое для вступления молекул в реакцию;

5)  энергия активации - эта та избыточная энергия, которую могут получать молекулы при облучении. 

49. Какое из приведенных уравнений является уравнением Аррениуса?
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50. Какая форма уравнения Аррениуса (дифференциальная или интегральная) носит более общий характер и почему?


1)  дифференциальная форма Аррениуса является более общей в небольшом температурном интервале;

2)  интегральная форма Аррениуса является более общей потому, что энергия активации не зависит от температуры при ее использовании;

3)  общий характер носит дифференциальная форма Аррениуса, т.к. при ее выводе  на величину энергии активации никаких ограничений не вводилось;

4)  общий характер носит интегральная форма Аррениуса, т.к. при ее выводе не вводилось ограничение на величину энергии активации;

5)  обе формулы Аррениуса носят общий характер, когда они применимы для одностадийных гомогенных реакций.

51. Какое из приведенных уравнений является уравнением Вант-Гоффа, показывающее влияние температуры на константу скорости реакции?

1)  К = К0 
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3)  К2  = К1j(Т/10;

52. Укажите для какой реакции энергия активации минимальная.


1)  CH3 NO2    (    CH3 (  +  NO2;

2)  CH3 (  + CH3 ( (  C2H6;

3)  2H2  +  O2 ( 2H2O;

4)  H(
+ C2H6  (  H2  +  C2H5(;

5)  2NH3  (  3H2  +  N2.

53. Укажите для какой реакции энергия активации максимальная.


1)  CH3 NO2    (    CH3 O (  +  NO;

2)  CH3 (  + CH3 ( (  C2H6;

3)  CH3 (  +  O2  ( CH3 O (;

4)  H(  +  C2H6  ( H2  +  C2H5(;

5)  Cl2  +  h(  (  2Cl(.

54. Укажите на четвертое допущение Аррениуса.


1)  температура влияет только на скорость образования конечного продукта;

2)  образование активной модификации - обратимый процесс и к ней может быть применен закон действия масс;

3)  если  образуется активная модификация, то она обязательно переходит в конечный продукт;

4)  превращение активной модификации в конечный продукт идет со скоростью, не зависящей от температуры;

5)  взаимодействуют только активные модификации и скорость их образования зависит от температуры.

55. Укажите на второе допущение Аррениуса.

1)  образование активной модификации является обратимой реакцией и ее концентрация соответствует термодинамическому равновесию, т.е. А ( А( и тогда  Кс = 
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2)  в реакцию вступают только активные модификации А, т.е. А ( А(;

3)  концентрация активной модификации мала по сравнению с исходной  и ею можно пренебречь и тогда  Кс = 
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4)  активная модификация переходит в продукт со скоростью, зависящей от температуры;

5)  активная модификация переходит в продукт со скоростью, не зависящей от температуры.

56. Можно ли определить экспериментальную энергию активации?

1)  экспериментальную энергию активации можно определить, анализируя уравнение Аррениуса в дифференциальной форме;

2)  экспериментальную энергию активации нельзя найти опытным путем;

3)  экспериментальную энергию активации определяют из уравнения    

ln K=
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4)  экспериментальную энергию активации определяют  графическим методом из зависимости lgК от 1/Т;

5)  экспериментальную энергию активации определяют расчетным методом из формулы   
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57. Какую информацию можно получить при изучении зависимости константы скорости реакции от температуры?

1)  можно рассчитать энергию активации и скорость реакции;

2)  можно определить энергию активации и предэкспоненциальный множитель;

3)  можно судить о механизме реакции, рассчитать энергию активации;

4)  можно рассчитать предэкспоненциальный множитель реакции;

5)  можно рассчитать предэкспоненциальный множитель и сделать вывод о механизме реакции.

58. Укажите для какой реакции энергия активации будет минимальной.

1)  2NH3  ( 3H2  +  N2;

2)  2HCl  +  Ca(OH)2  ( CaCl2  +  2H2O;

3)  CH4  +  Cl2  (  CH3Cl  +  HCl;

4) Cl( + Cl(    (   Cl2;

5)  Cl(  +  H2  ( HCl  + Cl(.

59. Дайте определение температурному коэффициенту скорости химической реакции (по Вант-Гоффу).

1) температурный коэффициент скорости химической реакции показывает во                       сколько раз увеличивается скорость реакции при увеличении температуры на    один      градус;

2) температурный коэффициент скорости химической реакции показывает во сколько раз возрастает скорость реакции при увеличении температуры на        10 градусов;

3) температурный коэффициент скорости химической реакции показывает на сколько градусов надо повысить температуру, чтобы увеличить скорость реакции в два раза;

4)  температурный коэффициент скорости химической реакции описывает   зависимость молярной концентрации реагентов от температуры.

5)  температурный коэффициент скорости химической реакции показывает во сколько раз увеличится константа скорости при повышении температуры на один градус.

60. Укажите на математическую запись правила Вант-Гоффа в общем виде.


1)  К = К0
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61. Укажите на  уравнение Аррениуса в дифференциальном виде.
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62. Энергия активации химической реакции это:

1) особая форма энергии, отличная от внутренней энергии молекул;

2) сумма всех видов энергии молекул;

3) тепловая энергия, поглощаемая молекулами во время химического взаимодействия;

4) некоторое избыточное количество внутренней энергии (по сравнению с некоторой средней величиной), которым должна обладать молекула для вступления в химическую реакцию;

5) минимальное количество кинетической энергии молекулы, необходимое для столкновения.

63. Укажите для какой реакции значение Еа будет минимальным.

1)2NH3=3H2+N2;
 
2)CH4=C+2H2;

3)Cl*+Cl*=Cl2;


4) Cl*+H2=HCl+H;
5) H2+1/2O2=H2O.

(* - радикал).

64. По какой из графических зависимостей можно определить экспериментальную  энергию активации реакции?

1) lnk=f(C);                       2) lnk=f(1/T);                  3) lnC=f(t);

4) lnk=f(T);                       5) lnW=f(1/T).

65. Какие экспериментальные данные необходимы для определения энергии активации химической реакции графическим методом по уравнению Аррениуса?

1) исходные концентрации реагентов; 

1)  значения констант скоростей реакции при нескольких температурах (не менее четырех); 

2)  кинетические кривые реакции при различных начальных концентрациях реагентов; 

3)  значения периодов полупревращения реакции при различных начальных концентрациях реагентов;

4)  данные о зависимости потенциальной энергии реакционной системы от расстояния между реагирующими частицами.

66. Какие молекулы называются активными (по Аррениусу)?

1) сталкивающиеся молекулы реагента;

2) молекулы, теряющие энергию в ходе столкновения;

3) молекулы, обладающие  избыточной энергией (по сравнению со средней энергией системы);

4) молекулы с наименьшей энергией;

5) молекулы, реагирующие эндотермически.

67. Растворы электролитов – это:

1) проводники I рода;

2) проводники II рода; 

3) проводники III рода;

4) проводники IV рода;

5) проводники с электронной проводимостью.
68. Токопроводящими частицами в электролитах являются:

1) электроны;

2) ионы;

3) электроны и ионы

4) сложные ассоциаты;

5) все ответы не верные.

69. Укажите на формулу, соответствующую закону разведения    Оствальда.

1)   КД = 
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70. В чем основной  недостаток классической теории электролитической диссоциации?

1) теория электролитической диссоциации применима к сильным электролитам;

2) теория электролитической диссоциации применима к реальным растворам;

3) теория электролитической диссоциации не учитывает ион – ионное и ион – дипольное взаимодействие в растворах электролитов;

4) теория электролитической диссоциации применима к разбавленным растворам электролитов;

5) теория электролитической диссоциации – это чисто физические взгляды на теорию растворов.

71. Для каких растворов применима теория электролитической диссоциации (ТЭД) ?

1) для растворов электролитов;

2) только для идеальных растворов;

3) для всех реальных растворов электролитов;

4) для разбавленных растворов электролитов;

5) для разбавленных растворов слабых и сильных электролитов.

72. Что подразумевается под ион – дипольным взаимодействием в растворах электролитов?

1) это все виды элекростатического взаимодействия в реальных растворах;

2) это все виды взаимодействия  между молекулами растворенного вещества и растворителя;

3) это все виды электростатического взаимодействия между ионами;

4) это все виды электростатического притяжения между молекулами растворенного вещества и растворителя;

5) это все виды электростатического отталкивания между молекулами растворенного вещества и растворителя.

73. Что подразумевается под ион – ионным взаимодействием в растворах электролитов?

1) молекулы растворенных веществ как молекулы реальных газов;

2) все виды электростатического взаимодействия между ионами;

3) все виды электростатического отталкивания между ионами;

4) все виды электростатического притяжения между ионами;

5) все виды взаимодействия между молекулами растворимого вещества и растворителя.

74. В чем заключается метод активности Льюиса?

1) он применяется для оценки отклонений свойств растворов от свойств идеальных газов;

2) метод активности заключается в том, что во всех термодинамических расчетах аналитическую концентрацию компонентов заменяют на                 «исправленную» концентрацию (активность);

3) метод активности позволяет применять законы реальных растворов к идеальным растворам;

4) метод активности дает возможность рассчитать термодинамические функции растворов;

5) метод активности позволяет учитывать ион – дипольное взаимодействие в растворах электролитов. 

75. Как рассчитывается  средняя ионная активность из активностей катионов и анионов?
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76. Сформулируйте правило ионной силы Льюиса и Рендела.

1) в разбавленных растворах электролитов средние коэффициенты активности зависят только от концентрации электролитов и не зависят от их заряда;

2) средние коэффициенты активности зависят только от заряда ионов, составляющих данный электролит;

3) в растворах с одинаковой концентрацией одинакова и ионная сила;

4) в разбавленных растворах электролитов средние коэффициенты активности зависят только от ионной силы раствора;

5) в сильно разбавленных растворах с одинаковой ионной силой коэффициенты активности всех ионов равны единице.

77. Каков физический смысл коэффициента активности?

1) коэффициент активности равен отношению активностей растворенных веществ к аналитической концентрации растворителя;

2) коэффициент активности характеризует отклонение свойств растворов от свойств идеальных газов;

3) коэффициент  активности характеризует меру работы переноса одного моля вещества из реальной среды в идеальную, т.е. ln 
[image: image81.wmf]g

= 
[image: image82.wmf]RT

G

D

, где 
[image: image83.wmf]D

G-работа переноса;

4) коэффициент активности характеризует отклонение свойств водных растворов от неводных растворов;

5) коэффициент активности учитывает все виды ион – дипольного взаимодействия в реальных растворах электролитов.

78. Чему равна средняя ионная моляльность  m
[image: image84.wmf]±

 водного раствора CuCl2, если моляльность соли в воде равна m=0,2?
1) 0,48 ;      2) 0,36 ;      3) 0,51 ;      4) 0,43 ;      5) 0,32 .

79. Чему равна средняя ионная моляльность m
[image: image85.wmf]±

 водного раствора FeCl2, если моляльность соли в воде равна 0,1?

1) 0,18;     2) 0,24;     3) 0,14;       4) 0,16;      5) 0,20.

80. Чему равна ионная сила 0,01 М раствора AlCl3? 
1) 0,06;      2) 0,07;      3) 0,04;      4) 0,05;      5) 0,01.

81. Чему равна ионная сила 0,02 М раствора CuCl2?

1) 0,06;     2) 0,24;      3) 0,02;       4) 0,04;      5) 0,03.

82. Укажите на математическое выражение  предельного закона  Дебая – Гюккеля для раствора Co(NO3)2.
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83. В чем заключается закон ионной силы?

1) при постоянстве ионной силы раствора среднеионный коэффициент активности постоянен;

2) при постоянстве ионной силы раствора среднеионный коэффициент активности равен единице;

3) при постоянстве среднеионного коэффициента активности ионная сила раствора постоянна;

4) ионы в электрическом поле движутся независимо друг от друга;

5) ионная сила раствора не влияет на коэффициент активности электролита.

84. Ионную силу раствора рассчитывают по формуле:
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85. Чему соответствует ионная сила раствора, содержащего 0,01М NaCl и 0,01М раствор AlCl3?

1) 0,06;           2) 0,07;      3) 0,09;         4) 0,10;        5) 0,08.   

86. Каковы условия стандартного (гипотетического) раствора электролита?

1) m = 1; a =1; 
[image: image103.wmf]=
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 1.          

2) m = 1; a 
[image: image104.wmf]¹
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5) все ответы не верны.

87. Уравнение второго приближения Дебая – Гюккеля.
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88. Укажите на математическое выражение  предельного закона  Дебая – Гюккеля для раствора Co(NO3)2.
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89. Каковы концентрационные пределы применимости I приближения теории Дебая –Гюккеля?
1) предел применимости от 0,01 до 0,1 моль/л;

2) предел применимости от 0,01 до 0,001 моль/л;

3) применимо к неводным средам;

4) применимо к очень концентрированным растворам.

90. Укажите на уравнение II приближения Дебая–Гюккеля.
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91. Укажите на уравнение I приближения Дебая–Гюккеля.
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92. Буферный раствор – это смесь

1) сильной кислоты и ее соли;

1) слабой кислоты и ее соли;

2) сильного основания и слабой кислоты;

3) слабого основания и слабой кислоты;

4) все ответы неверны.

93. рН буферного раствора не изменяется только при

1) разбавлении;

2) добавлении сильной кислоты и слабого основания;

3) добавлении сильного основания и слабой кислоты;

4) добавлении сильной кислоты и слабого основания и при разбавлении;

5) добавлении сильной кислоты и сильного основания и при разбавлении.

94. Чему равна рН ацетатного буфера, если    рКНАс = 4.76, СНАс = 0.1 моль/л, СNаАс = 0.2 моль/л?

1) 5.06;             3) 3.76;            5) 4.76.

1) 4.46;            4) 4.06;       

95. Чему равна рН аммиачного буфера, если    рКоснов. = 4.76, 

Соснов. = 0.1 моль/л, Ссоли = 0.3 моль/л?

1) 10.24;            3) 8.76;           5) 4.76.              

2) 9.76;              4) 9.72;

96. Для смеси одноосновной кислоты (основания) и ее соли буферная емкость в точке максимума на буферной диаграмме определяется по формуле:
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 EMBED Equation.3  [image: image157.wmf];              5)  все ответы неверны.
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 EMBED Equation.3  [image: image160.wmf];

97. По значению рН в точке максимума на буферной диаграмме можно определить

1) буферную емкость;

2) концентрацию слабой кислоты;

3) концентрацию слабого основания;

4) константу диссоциации слабого электролита;

5) концентрацию соли.

98. Сколько максимумов на буферной диаграмме будет для буферной смеси, составленной из растворов H3PO4 и Na3PO4 (теоретически)?

1) один;

2) два;

3) три;

4) зависит от концентрации кислоты;

5) зависит от концентрации соли.

99. Для ацетатного буфера максимальная буферная емкость прихидится на значение рН равное

1) lg СНАс;                                  4) lg СНАс/ СNаАс;

2) lg СNаАс;                                 5) СНАс/ СNаАс.     

2) рКНАс;

100. Какова единица измерения молярной электропроводности в системе СИ ?

1) См(м-1;    2) Ом –1 (см-1 ; 3) Ом –1(см-1( моль-1 ; 4) См(см-1( моль-1 ;  

5) См.м2(моль-1.

101. Какой рисунок соответствует зависимости удельной электропроводности (
[image: image161.wmf]c

) от концентрации (С) для сильного   электролита?
1) 
[image: image162.wmf]c

                                 2) 
[image: image163.wmf]c

                                 3) 
[image: image164.wmf]c

               
                                   С                                      С                                        С 

4) 
[image: image165.wmf]c

                                 5) 
[image: image166.wmf]c


 
102. Какое из уравнений соответствует закону разбавления Оствальда для слабого электролита HCOOH?
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103. Что называется удельной электрической проводимостью раствора электролита (если она выражена в См(м-1) ?
[image: image172.wmf] 

1) электропроводность столбика раствора длиной 1 см между электродами, площадью 1 см2;

2) электропроводность раствора, содержащего 1 г-экв, растворенного вещества и заключенного между электродами;

3) электропроводность столбика раствора, заключенного между электродами на расстоянии 1 м и площадью 1 м2 ;

4) электропроводность столбика раствора электролита, содержащего 1 моль вещества и заключенного между электродами на расстоянии 1 м;

5) электропроводность столбика раствора, заключенного между электродами на расстоянии 1 м и площадью 1 см2.

104. Что называется молярной электрической проводимостью (если она выражена в См( м2( моль-1) ?

1) электропроводность раствора электролита, заключенного между электродами, находящимися на расстоянии 1 м;

2) электропроводность 10 м3 раствора, содержащего 1 моль электролита, заключенного между электродами на расстоянии 1 м;

3) электропроводность 1 м3 раствора, содержащего 1 моль электролита, заключенного между электродами, имеющие поверхность 1 м2;

4) электропроводность раствора, содержащего 1 моль вещества и  заключенного между электродами на расстоянии 1 см;

5) электропроводность раствора, содержащего 1 моль вещества и  заключенного между электродами на расстоянии 1 м.

105. Почему с ростом концентрации удельная электрическая проводимость слабых электролитов сначала растет, потом падает?

                              
[image: image173.wmf]c



[image: image174.wmf]
                                                                             С

                                                                         СH3COOH  

1) усиливаются силы электростатического отталкивания и притяжения;

2) уменьшается коэффициент активности и проводимость падает;

3) увеличивается вязкость раствора, усиливается ион – ионное взаимодействие;

4) увеличивается вязкость раствора,  ион – ионное взаимодействие и уменьшается степень диссоциации;

5) увеличивается ион – ионное взаимодействие и увеличивается степень диссоциации.

106. Какова связь между удельной (в См (м-1) и молярной   (в См (м2(  моль-1) электропроводностями раствора электролита ?
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107. Укажите на два закона, найденные Кольраушем для молярной электропроводности растворов электролитов.
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108. Укажите на графическую зависимость эквивалентной ( молярной ) электропроводности раствора от разбавления ( 1/C ) . 

1) 
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109. Почему с ростом концентрации эквивалентная электропроводность сильных электролитов уменьшается?

                              
[image: image199.wmf]l


                                                       HCl
                KCl  

                                                        C 

1) увеличиваются степень диссоциации и коэффициент активности;

2) уменьшается коэффициент активности и увеличивается степень диссоциации;

3) увеличивается вязкость раствора, ион – ионное взаимодействие и плотность ионной атмосферы;

4) увеличивается плотность ионной атмосферы и растет коэффициент активности;

5) увеличивается плотность ионной атмосферы и уменьшается коэффициент активности.

110. Укажите на уравнение и график зависимости молярной электропроводности сильного электролита от концентрации согласно уравнению Кольрауша.
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111. Чем объясняется уменьшение электропроводности растворов электролитов с увеличением концентрации с точки зрения теории  Дебая – Онзагера?

1) уменьшением вязкости растворителя;

2) влиянием диэлектрической постоянной растворителя;

3) увеличением поляризации электрода;

4) уменьшением поляризации электрода;

5) наличием  связи с тормозящим действием электрофоретического и релаксационного эффектов.

112. Укажите на уравнение Онзагера, выражающего зависимость молярной электропроводности от концентрации для I,I–валентного электролита.
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113. Какова единица измерения удельной электропроводности в системе  СИ ?

1) См(м2( моль-1;        2) Ом -1(см –1;         3) Ом -1(см –1( моль –1; 

4) Ом -1(см –1(моль;       5) См.

114. Укажите на кривую кондуктометрического титрования слабой кислоты сильным основанием.
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115. Какой рисунок соответствует зависимости молярной электроповодности  (
[image: image232.wmf]l

) от концентрации (с) ?
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116. Как изменяется удельная электрическая проводимость электролитов с ростом их концентации?

2) падает;                                                
3) растет;
3) характер зависимости различный для разных электролитов;
4) проходит через максимум;
5) при низких концентрациях падает, а затем начинает расти.
117. Как изменяется эквивалентная электрическая проводимость сильных электролитов с ростом их концентрации?

1) падает;                                                
2) остается постоянной;
3) для разных электролитов зависимость разная;
4) при низких концентрациях растет, а затем падает; 
5) проходит через максимум.
118. Зависимость  
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  является уравнением :

5) Дебая- Гюккеля; 2) Онзагера; 3) Кольрауша; 4) Оствальда; 5) Вант-Гоффа.

119. Может ли ЭДС цепи гальванического элемента быть величиной отрицательной?

1) Может принимать любые значения.

2) ЭДС в реальных растворах может быть отрицательной.

3) ЭДС всегда положительна, т.к. она связана с максимально полезной работой процесса, самопроизвольно протекающего в элементе.

4) ЭДС может быть отрицательной, если оба электрода обратимы и -(G= nFE.            

5) ЭДС может быть отрицательной величиной, если выполняется условие 

     nFE=-AMAX .

120. Может ли ЭДС цепи гальванического элемента быть величиной отрицательной?

1) Может принимать любые значения.

2) ЭДС в реальных растворах может быть отрицательной.

3) ЭДС всегда положительна, т.к. она связана с максимально полезной работой процесса, самопроизвольно протекающего в элементе.

4) ЭДС может быть отрицательной, если оба электрода обратимы и -(G= nFE.            

5) ЭДС может быть отрицательной величиной, если выполняется условие 

121. Что такое ЭДС гальванического элемента?

1) Наибольшая разность потенциалов правильно разомкнутой цепи, работающей в обратимых условиях.

2) Максимальная полезная работа реакции, протекающей в электрохимическом элементе.

3) Это мера электрической энергии, получаемой в гальваническом элементе.

4) ЭДС - это алгебраическая сумма положительных электродных потенциалов.

5) ЭДС - это суммарный результат всех процессов, происходящих на поверхности электрода.

122. Что называют стандартной электродвижущей силой (Е0) гальванического элемента?

1)  ЭДС элемента, когда активности всех частиц, участвующих в электрохимической реакции, равны 1.

2) ЭДС элемента, измеренная при 25 0С.

3) ЭДС обратимо работающего гальванического элемента.

4) ЭДС гальванического элемента, равная максимально полезной работе.

5) ЭДС гальванического элемента, равная  энергии Гиббса.

123. Чему соответствует стандартная ЭДС гальванического элемента?

1) Е0=nFE;    2) Е0=-nFE;     3) E0=
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124. Как связана ЭДС обратимо работающего гальванического элемента с максимально полезной работой?

1) Amax=nFE; 2) -Amax=nFE;3) Amax>nFE; 4) Amax<nFE; 5)  все ответы не верны.
125. Что означает термин электродный потенциал?

1) Это скачок потенциала на границе раздела фаз.

2) Это ЭДС электрохимической цепи, составленной из данного электрода и стандартного водородного электрода.

3) Это потенциал электрода, когда активность потенциалопределяющих частиц равна единице.

4) Это потенциал электрода, измеренный в идеальных растворах электролитов.

5) Это потенциал электрода, измеренный в реальных растворах электролитов.

126. Что означает термин  стандартный потенциал данного электрода?

1) Это потенциал электрода, измеренный в идеальных растворах электролита.

2) Это потенциал электрода, измеренный в разбавленных растворах электролитов.

3) Это потенциал электрода при условии, что активность потенциалопределяющих ионов больше единице.

4) Это потенциал электрода при условии, что активность потенциалопределяющих ионов равна единице.

5) Это потенциал электрода при условии, что активность потенциалопределяющих частиц меньше единицы.

127. Чем определяется знак электродного потенциала?

1) Электроду, который в паре с нормальным водородным электродом является источником электронов, приписывают отрицательный знак, а если является приемником электронов, то ему приписывают положительный знак.

2) Электрод, который в паре с водородным электродом восстанавливается, имеет знак отрицательный, а если окисляется - имеет положительный.

3) Электрод, который в паре с любым электродом сравнения окисляется, имеет отрицательный знак, а если восстанавливается - имеет положительный знак.

4) Электроду, который в паре с нормальным водородным электродом является источником электронов, приписывают положительный знак, а если является приемником электронов, то ему приписывают отрицательный знак.

5) Электрод, на котором идет восстановление потенциал-определяющих частиц, является отрицательным, а на котором идет окисление - положительным.

128. Укажите номер неверного ответа. ЭДС обратимо работающего гальванического элемента всегда...

1) положительна;             2) равна разности Ек -Еа;                 3) E=-(G/nF;

4) E=Amax/nF;                    5) отрицательна.

129. Какое из ниже приведенных уравнений называется уравнением Нернста?
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130. Укажите уравнение Нернста:

1) nFE=(G;          2) nFE=-(G;          3) nFE=Amax;

4) nFE=-Amax;                                      5) все ответы не верны.

131. Чему равна ЭДС цепи Zn/Zn2+/Cu2+/Cu,Zn , если 
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1) 1,1 В;      2) 1,4 В;     3) 0,91 В;      4) 0,98 В;      5) 1,5 В.

132. Если в гальваническом элементе 2Fe2++Tl3+
[image: image249.wmf]®

2Fe3++Tl+, какой из электродов будет иметь более положительное значение стандартного потенциала?
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;                  3) такая реакция не пойдет; 

4) их нельзя сравнить, эти элементы окислители; 5) все ответы не верны.

133. Как связана ЭДС обратимо работающего гальванического элемента с энергией Гиббса?

1) nFE=
[image: image252.wmf]D

G;  2) nFE= -
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G;  3) nFE>
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G; 4) nFE(G;   5) все ответы не верны.

134. Константу равновесия реакции, протекающей в гальваническом элементе, можно определить на основании значения:

1) ЭДС (Е);      2) (S;      3) (H;      4) Е0;      5) (E/(T.

135. Температурный коэффициент ЭДС показывает:

1) как изменяется ЭДС гальванического элемента при нагревании;

2) как изменяется ЭДС обратимо работающего гальванического элемента при замене сильного электролита на слабый;

3) во сколько раз изменяется ЭДС элемента при нагревании на 10;

4) во сколько раз изменяется ЭДС элемента при увеличении концентрации электролита;

5) все ответы не верны.

136. В каком  уравнении содержится ошибка?

1) (G=-nFE;                        2) Amax=nFE;                       3) E=E0+
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4) (S=-nF((E/(T);              5) E=QP/nF.

137. Стандартным водородным электродом называется тот...

1) электрод, у которого активность ионов гидроксония равны единице при температуре 298 К;

2) электрод, у которого давление при любых температурах равно одной атмосфере;

3) электрод, у которого при любой температуре активность ионов гидроксония равна единице, а давление равно 1 атмосфере.

4) электрод, у которого при любой температуре активность ионов гидроксония равна единице;

5) электрод, у которого при температуре 298 К давление равно 1 атмосфере.

138. Как изменяется электродный потенциал водородного электрода при увеличении давления водорода?

1) Потенциал водородного электрода не зависит от давления, т.к. 
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2) Электродный потенциал будет уменьшаться, т.к. 
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3) Электродный потенциал будет увеличиваться, т.к.
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4) Электродный потенциал будет уменьшаться, т.к.
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5) Электродный потенциал будет увеличиваться, т.к.
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139. К какому типу электродов относится электрод Ni2+/Ni.
1) первого рода;

2) второго рода;

3) к сложным окислительно-восстановительным электродам;

4) к ион-селективным электродам;

5) все ответы не верны.

140. К какому типу электродов относится электрод Cl-/Cl2,Pt.
1) первого рода;

2) второго рода;

3) к сложным окислительно-восстановительным электродам;

4) к ион-селективным электродам;

5) все ответы не верны.

141. 
[image: image266.wmf]Ag

0

AgN

0

AgN

Ag

2

a

3

1

a

3

 схема относится…
1) химическим цепям;

2) концентрационным цепям;

3) к цепям первого рода;

4) к ионселективным цепям;

5) все ответы не верны.

142. Какая схема соответсвует окислительно-восстановительному электроду?

1) Fe3+,Fe2+/Pt;

2) Cu2+/Cu;

3) Cl-/AgCl,Ag;

4) H3O+/H2,Pt;

5) Zn2+/Zn.

 143. Какая схема соответсвует электроду второго рода?

1) Fe3+,Fe2+/Pt;

2) Cu2+/Cu;

3) Cl-/AgCl,Ag;

4) H3O+/H2,Pt;

5) Zn2+/Zn.

144. Какая схема соответсвует газовому электроду?

1) Fe3+,Fe2+/Pt;

2) Cu2+/Cu;

3) Cl-/AgCl,Ag;

4) H3O+/H2,Pt;

5) Zn2+/Zn.

145. Как изменяется электродный потенциал хлорного электрода при увеличении давления?

1) Потенциал хлорного электрода не зависит от давления;

2) Потенциал хлорного электрода будет увеличиваться, т.к. 
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3) Потенциал хлорного электрода будет уменьшаться, т.к.
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4) Потенциал хлорного электрода будет увеличиваться, т.к. 
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5) Потенциал хлорного электрода будет уменьшаться, т.к. 
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146. Если в гальваническом элементе оба электрода одинаковы, на них протекают одинаковые полуреакции, но в противоположных направлениях, то такие цепи относятся:

1) к химическим;

2) к концентрационным;

3) к физическим;

4) к сложным окислительно–восстановительным;
5) такие системы не существуют.
147. Если в гальваническом элементе электроды разные, на них протекают разные полуреакции, а энергия суммарной реакции переходит в электрическую, то такие цепи называют:

1) химическими;

2) концентрационными;

3) физическими;

4) окислительно-восстановительными; 

5) все ответы не верны.

148.  Схема гальванического элемента Cd/CdCl2 /AgCl, Ag,Cd.

                                                                          р-р       тв.

Укажите электрод II рода.  

1) СdCl2/Cd ;                    2) Cd 2+ /Cd и Сl -,/AgCl,Ag                3) Cl - /AgCl,Ag                                      4) нет электродов II рода;       5)  все ответы не верны.

149.Схема гальванического элемента Pt,H2/H+//Fe2+,Fe3+/Pt.

Укажите электрод II рода.  

1) H+ /H2,Pt ;                   2) Fe 3+ ,Fe2+/Pt;                        3) H+ /H2, Pt и Fe 3+ ,Fe2+/Pt;  4) элемент не содержит электрод II рода;                     5) все ответы не верны.

150. Электрод     (0Н
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0, 0Н
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, Pt  относится:

1) к электроду I рода;                                       

2) к электроду II рода;

3) к окислительно-восстановительным электродам;

4) к газовым электродам;

5) к ион-селективным электродам.
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